Части речи. 

 Местоимение (самостоятельная часть речи): 

- личные – отвечают на падежные вопросы (я, мы; ты, вы; он, она, оно, они; меня, мне, нами; тебе, вам; его, её, им, их  и т.д.);    - возвратное (себя); 
- указательные – указывают на предмет, признак, количество (тот, такой, этот, таков, этакий, столько);          - определительные  (весь, всякий, иной, каждый, сам, самый); 

- притяжательные – обозначают принадлежность предмета лицу, отвечают на вопрос чей? (мой, твой, наш, ваш, свой;   его, их, её- если отвечают на вопрос чей?); 

- вопросительно-относительные – употребляются в вопросительных предложениях или связывают части сложноподчинённого предложения (кто, что, какой, каков, который, сколько, чей);

- отрицательные (никто, ничто, ничей, никакой, нисколько, некого, нечего, не с кем, ни у кого, не о чём,  ни о чём); 
- неопределённые (некто, нечто, некоторый, несколько; кто-то, что-то,  какой-то, чей-то, сколько-то; кто-либо, что-либо, какой-либо, который-либо; кто-нибудь, что-нибудь, какой-нибудь, сколько-нибудь, который-нибудь, чей-нибудь; кое-кто, кое-что, кое-какой, кое-чей). 
Служебные.
 Частицы: 
- формообразующие – пусть, пускай, да, давай (образуют форму повелительного наклонения: пусть сходит, пускай зайдёт, да здравствует); бы, б (образует форму сослагательного наклонения: написал бы;  уехал бы, достроил бы); 

-модальные (привносят различные оттенки значений в предложение): 

вопросительные (неужели, разве, ли, ль);   восклицательные (что за, как);  
указательные (вот, вон);  усилительные (даже, даже и, ни, и, же, ведь, уж, всё, всё-таки);  отрицательные (не, ни);   уточняющие (именно, как раз);  
выражающие сомнение (вряд ли, едва ли);  
выделительно-ограничительные (только, лишь, исключительно, почти).
 Предлоги: 
- непроизводные (в, на, из-за, к, до, с, из-под, у, от, под, из, для, без, по, о, обо, за, над, при, перед, про, через); 
-производные – произошли от других частей речи: около, между, вместо, вокруг, мимо, впереди, вдоль (от наречий);  в течение, в продолжение, в целях, со стороны, по причине, вследствие, вроде, наподобие, насчёт, ввиду, вместо ( от существительных с предлогом); 
благодаря,  несмотря на,  включая, кончая (от деепричастий). 
Не путать с самостоятельными частями речи!
 Союзы: 

- сочинительные (связывают однородные члены предложения и части ССП): 

и, да(=и), ни - ни, тоже, также; не только..,но и; как..,так и (соединительные); 
или, иль, либо, то-то; не то - не то; то ли – то ли (разделительные); 

а, но, да(=но), зато, однако, же(=но), только(=но) (противительные). 

- подчинительные (связывают части СПП): 

только союзы: чтобы, пока, будто, словно, как будто, точно, если, едва, оттого что, потому что, так как, так что, с тех пор как, в связи с тем что, ввиду того что, вследствие того что, несмотря на то что;

только союзные слова: кто, какой, который, каков, чей, сколько, где, куда, откуда, почему; 
союзы и союзные слова: что, как, когда (к союзным словам можно подставить частицы же или именно).
